

口试练习

【适合年级】 华文（高年级）

【新闻】 疗养院引进更多活动充实住户生活

师生讨论(共 3 题)

1. 在疫情期间，疗养院禁止访客到访。如果你家中有老人家像录像中的黄凤娘女士那样，住在疗养院里，你会有什么感受和想法？（伸展题）

<p>参考答案</p>	<p>在疫情期间，疗养院禁止访客到访。如果我家里有老人家，比如奶奶，像录像中的黄凤娘女士那样，住在疗养院里，我一方面会因为无法探望老人家而挂念她，心疼她不能看到亲人，另一方面也很感激疗养院的贴心服务。</p> <p>疗养院理解老人家没人能来探访他们，一定会感到孤单寂寞，所以引进了更多的活动，以填补他们的空虚，充实他们的日常生活。这些活动，包括乐器演奏、乐高积木、互动桌游，成了他们在新常态下的日常活动。我觉得疗养院所安排的活动很丰富，也很有趣味，可以让老人家的生活增添乐趣，暂时忘掉疫情带来的苦闷和担忧。</p> <p>除此之外，疗养院的护理人员还特地为住户们订外卖，或者为他们外带小贩中心的食物。他们一星期外带两次食物，让住户更有动力，感觉有别于一般。住户的家人或亲友来探访他们时，通常会带一些外面的食物，尤其是老人家喜欢吃的东西来给他们吃。现在家人和亲友不能来探访，还好护理人员设想周到，为住户购买一些外面的食物，比如小贩中心的美食，给他们的生活带来一些小惊喜。但是，也因为这样，疗养院的护理人员的工作负担更重了。这是一个必须关注的问题。</p> <p>我希望疫情可以尽快缓和下来，那么疗养院的访客限制可以放宽，让家人可以探访亲人，不然的话，疗养院住户和他们的家人之间的关系，难免会受到影响。（520字）</p>
<p>答题指引</p>	<p>*能从新闻旁述以及受访者的话语中获得启发以拓展内容。</p> <p>*能组织内容，有条理地讲述看法。</p>

2. 为什么疗养院的护理人员的工作负担会更重呢？（伸展题）

<p>参考答案</p>	<p>为了防止冠病毒传入疗养院，降低交叉感染的风险，疗养院禁止访客到访。在这种情况下，疗养院的护理人员的工作负担肯定更重了，因为他们必须提供住户额外的照顾，比如，安排住户和亲人通过远程方式“见面”交流，引进更多的活动，充实住户的日常生活，以避免他们因为没人探访，生活空虚而影响身心健康。</p> <p>住户都是老人家，抵抗力弱，护理人员要更加小心防范，以免住户染上冠病毒，所以他们必须更加重视疗养院的环境卫生。一些住户可能会因为疫情期间生活受到种种的限制，而心情烦躁，护理人员也要耐心地安抚他们。在疫情期间，疗养院的访客限制的确使护理人员的工作比以前繁重。（266字）</p>
<p>答题指引</p>	<ul style="list-style-type: none"> *能从录像中获得启发以拓展内容。 *能结合个人的生活经验和阅读知识，针对社会话题发表意见 *能组织内容，有条理地讲述看法。

3. 你认为疗养院的护理人员可以怎样减轻工作负担呢？（伸展/创意题）

<p>参考答案</p>	<p>疗养院住户的身心健康很重要，但我们也不能忽视了护理人员的身心健康。我们可以通过一些方法来减轻他们的工作负担，同时也照顾到住户的物质和精神需求。</p> <p>疗养院可以和附近的小贩中心和外卖平台合作，设定一个短期的送餐服务项目，选定一些适合住户的美食，由外卖平台定时送餐。有了一个固定的流程，就可以省下护理人员安排购买食物的精力和时间了。</p> <p>我听说去年医院和疗养院禁止访客到访时，有些义工通过视讯为医院的病人举办活动，或者特制视频，为疗养院的老人解闷。现在疗养院也可以那么做，由义工通过视讯和住户互动，和他们一起唱唱歌、聊聊天，或者预录一些节目，比如为疗养院的老人演唱耳熟能详的老歌，教老人做运动，分享自</p>
-------------	---

	<p>身对抗疾病的经历等等，让老人家保持生活活跃，并且感受到大家对他们的关心。</p> <p>在疫情期间，疗养院禁止访客到访，我们可以借助网络科技以及义工的力量，为疗养院住户排忧解难，这样一来，护理人员的工作负担就可以减轻了。（394字）</p>
答题指引	<ul style="list-style-type: none">*能从录像中获得启发以拓展内容。*能结合个人的生活经验和阅读知识，针对社会话题发表意见*能组织内容，有条理地讲述看法。

